

La Voz de Alicante

Martes 2 de Julio de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Telefono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 909

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año IV En Alicante, un mes, 25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

El domingo, fueron cogidos y heridos de más ó menos gravedad, en diferentes plazas de la península, los toreros siguientes:

Cocherito de Bilbao, en la plaza de Burgos, herida grave en el pecho.

Capita, en la plaza de Sevilla, herida en la mano izquierda.

Moreno, en la misma plaza, puntazo en la pierna derecha.

Vázquez, también en Sevilla, paliza general, pabellón de la oreja derecha roto y grave conmoción cerebral.

Flores, en la plaza de Alicante, cortada en el muslo derecho.

Paje, también en Alicante, herida en la región lumbar.

Centeno, idem, idem, puntazo en el brazo izquierdo.

Chiquito de Begoña, en la plaza de Almería, paliza fenomenal, con un porción de varetazos, repartidos en diferentes partes del cuerpo.

Recajo, en la plaza de Haro, cornada profunda en el sobaco izquierdo.

Además varios diestros, banderilleros, pioneros y auxiliares, viajaron por los aires bajo la protección de la Divina Providencia, resultando casi ilesos, por intercesión de San Marcos y la bendita Santa María de la Cabeza. Todo esto, en una sola tarde, es más que suficiente para demostrar que en España cada domingo se verifica un terrible combate á muerte, del que resultan numerosas bajas, sin que ninguna autoridad trate de impedirlo y sin que nadie proteste de semejante barbarie consuetudinaria.

De este modo vamos andando insensiblemente hacia la civilización del siglo XX que es el siglo de los automóviles y de los tranvías eléctricos, de la ley de accidentes del trabajo y de los accidentes sin trabajo y sin ley, que cuestan la vida diariamente á una porción de personas y de animales.

Nos civilizamos, arrojando la existencia por la ventana, como cosa inútil y baladí. Y llegará un día en que la gente no quiera tomarse la pena de nacer, porque para lo que hay que ver en el mundo como decía el gitano—bien se está uno en el salón del estaríbol.

Singular destino el del catolicismo liberal, que sirve para llevar á los pueblos de la fe á la apostasía y no sirve para que vuelvan de la apostasía á la fe. Porque cuando suena la hora del martirio, el catolicismo liberal en Portugal, como en Francia, como en España, como en todas partes, acobarda los espíritus, halaga la carne y pone el puente á la apostasía.

Y cuando suena la hora del arrepentimiento el catolicismo liberal extravía las conciencias con los hechos consumados; la necesidad de ir á alguna parte, la política práctica, la realidad inevitable, el fatalismo de las mayorías y las corrientes del siglo. Llámase tenemos para lavar el espíritu en el fuego del odio contra la

Iglesia, en el fuego de las pruebas, y los castigos. Pero en este hielo del catolicismo liberal no hay espíritu que se purifique, porque contemplando las horribles consecuencias de sus principios y viendo á tantos panegiristas de su diabólica maldad, se destemplan el espíritu, se pone uno á dos dedos de perder la paciencia ó acaba por sonreírse, diciendo lo del otro: «Qué brutos debemos de parecerles á los ángeles».

Por eso es mil veces peor que la persecución la indiferencia; mil veces peor que el fuego de la impiedad el hielo del catolicismo liberal, aquí despierta y este adormece; aquí anima y este mata; aquí hace mártires y este apostata.

Por eso es conveniente que haya tribulación, herejías, persecuciones. Pero ay de aquel por quien venga el escándalo! Porque la Justicia de Dios es infinita, no deja impunes las perturbaciones del orden moral; y unas veces abre las cataratas del cielo para que sea pasto de las olas del diluvio toda carne corrompida y corruptora; otras desencadena la tempestad y despierta el terremoto y confunde en su lengua á los soberbios; otras diluvia fuego sobre las ciudades malditas; otras hace que un soplo de república derribe monarquías, ó una sospecha de monarquía destruya repúblicas; otras toma con sus manos los polos del mundo y sacude de la tierra á los ímpios.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

Francia y Portugal sienten ahora que no impunemente el orden moral se perturba. Pero en el fuego de la Revolución no quiso purificarse el alma nacional de esos pueblos, y es de temer que tampoco en el fuego de los primeros castigos se purifique, y que haya de dar golpes más recios la Justicia divina para romper el hielo que aprisiona el alma de esas naciones.

que todo lo bueno has del guardarlo para tí? Te parece esto caritativo?

—Por Dios, querida niña!—respondió Syra acariciándola;—no vayas á ofenderme. Era preciso guardar la más absoluta reserva.

—Según eso, pobre de mí, no podré asistir á la ceremonia.

—Oh! eso sí, Cecilia: irás... y lo verás todo,—añadió Syra riendo.

—Que yo lo vea ó deje de verlo, poco importa. Pero dime, qué vestido vas á ponerte? Cuéntame lo todo.

Syra hizo á su amiga una exacta descripción del traje y del velo, de su forma y color.

—Oh! exclamó Cecilia gozosa:—Cuánto me interesa todo esto! ¿Y qué deberás hacer tú? Quiero saberlo todo.

Syra procuró complacer la insólita curiosidad de la ciegucecita, enterándole punto por punto de la ceremonia.

—Otra pregunta quiero hacerte, y te prometo que será la última,—dijo la ciegucecita cuando Syra hubo terminado;—me has dicho que yo podré asistir, pero cómo lo haré si no sé el día y el lugar?

—En el Altar del Pastor, de aquí á tres días. Pero como te has vuelto tan curiosa y preguntona? ¿O sea me haces temer que entre en la vanidad y te vayas aficionando al mundo?

—No tengas cuidado,—replicó Cecilia.—Además

que todo lo bueno has del guardarlo para tí? Te parece esto caritativo?

—Por Dios, querida niña!—respondió Syra acariciándola;—no vayas á ofenderme. Era preciso guardar la más absoluta reserva.

—Según eso, pobre de mí, no podré asistir á la ceremonia.

—Oh! eso sí, Cecilia: irás... y lo verás todo,—añadió Syra riendo.

—Que yo lo vea ó deje de verlo, poco importa. Pero dime, qué vestido vas á ponerte? Cuéntame lo todo.

Syra hizo á su amiga una exacta descripción del traje y del velo, de su forma y color.

—Oh! exclamó Cecilia gozosa:—Cuánto me interesa todo esto! ¿Y qué deberás hacer tú? Quiero saberlo todo.

Syra procuró complacer la insólita curiosidad de la ciegucecita, enterándole punto por punto de la ceremonia.

—Otra pregunta quiero hacerte, y te prometo que será la última,—dijo la ciegucecita cuando Syra hubo terminado;—me has dicho que yo podré asistir, pero cómo lo haré si no sé el día y el lugar?

—En el Altar del Pastor, de aquí á tres días. Pero como te has vuelto tan curiosa y preguntona? ¿O sea me haces temer que entre en la vanidad y te vayas aficionando al mundo?

—No tengas cuidado,—replicó Cecilia.—Además

No gimáis los que en el borde de la tumba os ceñís con la diadema de las canas, que la frente—cual la espiga de los camaleales más si es cual la nieve, [pos—cual la nieve que corona las montañas.

Así dijo el regí, sol, y desde entonces las espigas nunca lloran, siempre cantan!

BLANCO BELMONTE

ASAMBLEA REGIONALISTA

Señal del sábado

A las cuatro de la tarde comenzó á acudir gente á la Universidad.

El señor gobernador había adoptado algunas precauciones para evitar que los asambleístas fueran molestados.

Fué llevada á la Universidad la Señera de Valencia Nova y colocada junto á la presidencia.

La mesa de la Asamblea la constituyeron los señores presidente, D. Faustino Barberá, vices: D. Vicente Duale, D. Bartolomé Montañés, D. Francisco López Solano, D. Miguel Oset y D. Vicente Abiach; secretario, D. Santiago Cebrían, y vices: los secretarios de Lo Rat-Penat y Valencia Nova.

A las cuatro y cuarto ocupó la presidencia D. Faustino Barberá, entre los aplausos de los asambleístas y vivas á España, á Valencia y al Regionalismo.

Uno de los concurrentes, que no se pudo averiguar quién era, dió un viva á Cataluña libre, que motivó fuertes protestas de todos, y el Dr. Barberá aprovechó el deseo de todos los reunidos era el engrandecimiento de las regiones para lograr la regeneración de España.

El secretario Sr. Boix dió lectura á una bien escrita Memoria de los trabajos realizados para la organización de la Asamblea regionalista.

Acto seguido pronunció un extenso discurso el Dr. Barberá, quien, en valenciano, comenzó diciendo que no era día de retóricas, sino de conmemorar un hecho tristísimo para Valencia, en que con la abolición de los Fueros dejó nuestra ciudad de ser cap de Reine.

La base del engrandecimiento de la región valenciana—dijo—fué el régimen autonómico que estableció el Rey Don Jaime.

Hizo un bosquejo histórico de los principales hechos ocurridos en Valencia desde la época del Rey D. Jaime hasta el si-

glo XVIII en que fueron abolidos los Fueros en el reino de Valencia; relató los motivos que indujeron á Felipe V á la abolición de los Fueros, los sucesos que se desarrollaron con este motivo y los atropellos de que fueron víctimas los adversarios de las disposiciones de Felipe V.

Añadió que el alma valenciana era eminentemente regionalista, pues así lo ha demostrado en cuantas ocasiones se le ha dejado libre.

El Dr. Barberá terminó su discurso dirigiendo un cariñoso saludo á Cataluña, á Mallorca y á los delegados que asistían á la Asamblea, y fué aplaudido.

El secretario, á continuación, dió lectura á las adhesiones recibidas, por el orden siguiente:

Círculo integrista de Pamplona, Liga Regionalista de Barcelona, Integristas de San Sebastián, Junta integrista, Academia de la Juventud católica y El Cruzado, de Castellón.

Regionalistas de Gerona, Republicanos de Mallorca, Regionalistas de Alicante, Comité Federalista de Igualada, Catalanista y Regionalista de Manresa, Agrupación Federalista de Barcelona, Centro Catalanista de Figueras, Centro regionalista de dependientes de comercio de Barcelona, Asociación de Literatura Catalana, semanario Metrala, de Barcelona, y algunas otras entidades y corporaciones.

El presidente leyó una hermosa carta del sabio Vicario general de Palma de Mallorca M. I. Sr. Dr. D. Antonio Mario Alcover, adhiriéndose á la Asamblea y sintiendo no poder asistir por tener que

así:

«¿Qué es lo que pasa? ¿Qué ocurre en esa hermosa tierra valenciana? ¿Es que lo que parecía muerto revive? ¿De qué se trata? ¿De una Asamblea regionalista? Pues muchos creerán que se trata de matar á España; pero no, se trata de rehacerla. Aquí no hay más deshacedor que el Poder central, que nos pone al nivel de Africa, Asia y Oceanía hasta hacernos desaparecer; pero no, nosotros debemos vivir, queremos vivir, vivir nuestra vida, la vida de España sana, vigorosa, potente, gloriosísima. (Grandes ovación). Somos hijos de Jaime el Conquistador y no debemos renegar de nuestro pasado, porque sólo así seremos dignos de merecer el nombre de herederos de nuestros antepasados.»

Acto seguido hizo uso de la palabra el

SEÑALES DE LOS TIEMPOS

Un historiador pagano hace mérito de un lino, que en vez de abrasarse, se lava

322 FOLLETON DE LA VOZ DE ALICANTE

que todo lo bueno has del guardarlo para tí? Te parece esto caritativo?

—Por Dios, querida niña!—respondió Syra acariciándola;—no vayas á ofenderme. Era preciso guardar la más absoluta reserva.

—Según eso, pobre de mí, no podré asistir á la ceremonia.

—Oh! eso sí, Cecilia: irás... y lo verás todo,—añadió Syra riendo.

—Que yo lo vea ó deje de verlo, poco importa. Pero dime, qué vestido vas á ponerte? Cuéntame lo todo.

Syra hizo á su amiga una exacta descripción del traje y del velo, de su forma y color.

—Oh! exclamó Cecilia gozosa:—Cuánto me interesa todo esto! ¿Y qué deberás hacer tú? Quiero saberlo todo.

Syra procuró complacer la insólita curiosidad de la ciegucecita, enterándole punto por punto de la ceremonia.

—Otra pregunta quiero hacerte, y te prometo que será la última,—dijo la ciegucecita cuando Syra hubo terminado;—me has dicho que yo podré asistir, pero cómo lo haré si no sé el día y el lugar?

Las vírgenes

Si bien la Iglesia permitía que las doncellas se consagrasen á Dios á los doce años, que era la edad núbil según la ley romana, reservada para edad más madura la consagración solemne, que celebraba el Obispo el Domingo de Pascua de Resurrección, poniendo con sus propias manos sobre las doncellas el velo de la virginidad. El primer acto de la consagración consistía únicamente, según la mayor probabilidad, en recibir de manos de los padres un vestido negro y sin adorno alguno; pero si amenazaba algún peligro la Iglesia permitía anticipar la segunda ceremonia de la consagración fortaleciendo en su santo propósito con su bendición solemne á las esposas de Cristo.

Amenzando ahora está la de un momento á otro una persecución sañuda y cruel, que no había

señor barón de Alcahal, quien comenzó diciendo que llevaba doble representación, la de la sociedad Lo Rat-Penat y la suya, como amante de Valencia.

«Lo Rat-Penat—dijo—que desde su fundación ha venido trabajando por conseguir el regionalismo, no podía menos que aceptar la invitación de Valencia Nova, hija predilecta de Lo Rat-Penat.»

Añadió que Lo Rat-Penat, por el mero hecho de adherirse, no significaba que aceptará todas las conclusiones; no se explicó el motivo de conmemorar la pérdida de los Fueros, «pues si hoy—dijo—se implantaran, muchos de vosotros no los aceptaríais.» Terminó diciendo que Lo Rat-Penat desea la descentralización administrativa por creer imposible, hoy por hoy, conseguir todo lo que abarca el programa regionalista.

Estrepitosos aplausos. El Dr. Escuder comenzó por advertir que iba a hablar en castellano, en una de las cuatro lenguas que se hablan en España.

Protestó con gran energía de los medios inicuos empleados por los blasquistas para impedir el viaje de los catalanes. Añadió que el acto realizado por los que se titulan demócratas y amantes de la libertad, no era más que una villana tiranía. (Aplausos).

Dijo a continuación que al inaugurar este movimiento se había brindado simpática, cariño y amor de todos los regionalistas.

Acusó a los enemigos de los regionalistas y de la Asamblea de estar unidos «a cuantos desde lo alto nos oprimen y nos agobian.»

Protestó de la abolición de los Fueros, porque él ama el pasado y sus tradiciones.

Manifestó que el regionalismo es lo único que puede salvar a España.

Para conseguir esta aspiración, añadió, hemos de llegar a un pacto para hacer que desaparezcan los odios que nos dividen: «Olvidemos los sangrientos sucesos de la guerra civil, para recordar solamente aquel sublime principio de Jesús. Amados los unos a los otros, (Aplausos), y que el sea el fundamento de nuestra unión y acabe la guerra que hoy existe entre los valencianos.»

Valencia nunca ha sido enemiga de la unidad de la Patria. El regionalismo servirá para engrandecerla como merece y salvarla de una ruina cierta. (Aplausos).

D. Cayetano Huguet saludó a todos los asambleístas en nombre de los federales de Castellón y protestó de la abolición de los Fueros.

Levantóse a hablar el diputado provincial D. Manuel Simó, y estalló una ovación de aplausos delirante.

El elocuente orador con písmosa rapidez, pronunció un discurso de tonos altamente patrióticos. En la imposibilidad de seguirle en nuestras notas, ahí van algunas ideas de las que emitió:

Visiblemente emocionado dirigió un cariñoso saludo a los regionalistas catalanes presentes, y a los que, debido a los manejos de los enemigos del regionalismo, suspendieron el viaje.

Manifestó que hacía uso de la palabra en nombre propio, sin ostentar representación oficial de su partido; pero que creía que el pueblo carlista sentía del mismo modo que él.

Puso de manifiesto la injusticia que cometen los que censuran el acto realizado por el Sr. Salmerón al abrazar a mosén Salas, de Barcelona.

Añadió que los tradicionalistas no cierran los ojos al progreso, aunque están encariñados con el pasado glorioso.

En párrafos brillantes, de una elocuencia arrebatadora, dijo que los odios no llevan más que a la ruina.

«Yo, dijo, que he seguido con entusiasmo el movimiento regionalista de Cataluña, no he visto el separatismo por ninguna parte.»

Los separatistas se forman usando los procedimientos de incultura que se han seguido en Valencia para hacer fracasar la Asamblea.

Cataluña ha llevado a Madrid una numerosa representación, con programa definido, regenerador y el poder central se declara enemigo de ese programa, mientras avanza la ola extranjera por Gibraltar y en el Norte construyen palacios los extranjeros. (Aplausos.)

No es partidario de que este movimiento crezca rápidamente; pues Valencia Nova sólo con calma y constancia puede realizar una obra salvadora.

El Dr. Escuder ha dicho que deben respetarse las creencias y los sentimientos religiosos de todos, y yo digo que si a los que creemos en Dios y veneramos a sus ministros, se nos respeta, nosotros respetaremos las ideas de nuestros adversarios. Así llegaremos a la regeneración, desechando el centralismo que nos trajo un Borbón francés.

No es posible—añadió—tener una patria grande sin la libertad regional. Así lo demuestra la Historia y prueba de ello es la guerra de la Independencia, en la que sin fuerzas el Poder central, las regiones todas se alzaron valientes y heroicas y cruzaron la cara al trancas.

Nadie nos dirá separatistas. Los gritos que hoy se han oído eran de los enemigos de los regionalistas.

En sentidos párrafos cantó un himno de amor a la patria y puso fin a su grandilocuente oración con las siguientes palabras:

«Yo proclamo, la virtualidad de las regiones; soy amigo de las tradiciones del siglo XIII, vestidas con el traje del siglo XX.»

Los concurrentes, puestos de pie, le tributaron una delirante ovación. Muchos asambleístas, entusiasmados, abrazaron al elocuente orador.

A continuación ocupó la tribuna don Juan Jordana, representante del Centro Regionalista de Igualada. Habló de la fraternidad de la región,

del progreso de Cataluña, del adelanto político y social, que representa la labor de la Solidaridad. Afirmó que los regionalistas no son separatistas. «Somos, si dijo—separatistas de lo malo, de los políticos que llevan a España al abismo; pero no lo somos de otro modo.»

Sinceró a Cataluña de las injusticias que se cometen al hablar de sus deseos y de sus aspiraciones y terminó saludando de todo corazón a los valencianos, mallorquines y aragoneses.

D. Luis Martí, representante de los federales de Palma de Mallorca, puso de manifiesto las arbitrariedades que comete el poder central, tanto en las elecciones como en lo administrativo y judicial.

Dijo que el remedio de estos males es la solidaridad política que une a todos los partidos contra las demasías del centralismo.

También fué aplaudido.

D. Camilo Pérez Pastor, exdiputado a Cortes por Denia, hizo historia de los vejámenes que sufren las regiones; censuró el modo como se verifican las elecciones y exhortó a que se trabaje por el engrandecimiento y mejora de la región valenciana.

D. Bartolomé Montañés, en nombre de la comisión organizadora de la Asamblea, saludó a los regionalistas de Cataluña que por amenazas han dejado de concurrir a la Asamblea.

Se congratuló del hermoso acto que se estaba celebrando, por la fraternidad y unión de las personas honradas, puesto que se había aplaudido con el mismo entusiasmo, tanto a monárquicos como a republicanos.

Los pueblos son grandes si lo son sus hijos. España lo será cuando sus regiones recobren su vigor.

«Respetemos las creencias de todos y unámonos en todo aquello que sea en bien de la Patria», y terminó con vivas a España, a Valencia, a Cataluña, a Mallorca y a Aragón, que fueron contestados con gran entusiasmo.

D. José Bordes, ex-nombre del Centro de dependientes de comercio de Barcelona y en el de los expedicionarios, saludó con gran emoción a Valencia, y dijo que su único objeto al realizar el viaje era dar un abrazo a sus hermanos los valencianos; pero que al saber que podían ocasionarse disturbios con este motivo, no quisieron causar disgustos los compañeros catalanes que han suspendido el viaje.

Añadió que él, admirador entusiasta de la cultura, honradez y laboriosidad de los valencianos, no quiso suspender el viaje.

Terminó felicitando a los regionalistas valencianos porque, lo mismo que en Cataluña, quieren sacudir el yugo del centralismo que mata. (Aplausos).

D. Vicente Alblach, en representación del partido radical, pronunció un breve discurso, en el que dijo que la regeneración de las regiones será el engrandecimiento de España.

El presidente D. Faustino Barberá dirigió cariñoso saludo a la Señera; se felicitó del espíritu de fraternidad que había

reinado; dió las gracias a los concurrentes y declaró abierta la primera Asamblea regionalista.

Grandes aplausos coronaron el discurso.

El secretario dió lectura a una poesía de saludo a los asambleístas.

El regionalista catalán D. Francisco Permaver pidió que se abrazaran D. Manuel Simó y el Dr. Escuder. Así lo hicieron estos señores en medio de una estruendosa salva de aplausos.

Finalmente se acordó, a propuesta de un asambleísta, dirigir un telegrama al sabio Dr. Alcover, que se halla en Alemania, saludándole cariñosamente y dándole cuenta del acto realizado.

En medio del mayor orden los asambleístas fueron desfilando.

Los diputados solidarios

En el tren correo de Madrid llegaron ayer los diputados a Cortes Sres. Garriga, Salvatella, Marial, Nogués y S. rriano, con objeto de asistir al mitin de Solidaridad que se celebró por la tarde.

En la estación esperaba a los viajeros gran gentío, que les aplaudió con mucho entusiasmo.

La sesión de ayer

Se celebró también en la Universidad, y comenzó a las once de la mañana.

Presidió D. Faustino Barberá. Se dieron lectura a varios trabajos, cuya extensión nos imposibilita publicarlos.

Fueron aprobadas las siguientes comisiones:

Comisión de Derecho—Presidentes: D. Manuel Senante y D. Manuel Simó; vices: D. Vicente Calatayud Bónima y D. Facundo Barriel y García Polavieja; secretario, D. Rafael Criado; vice, don Francisco Villanova Pizcueta.

Intereses Materiales—Presidentes: D. Cayetano Huguet y D. José María Escuder; vice, D. Francisco Cortell; secretario, D. Juan Luis Martín Mengod; vice, D. Ramón Borrás.

Filología y Literatura—Presidentes: D. Enrique Prat de Rívera y D. Luis Cebrían Mezquita; vices: D. José Bodría y D. Eduardo Boix; secretario, D. Miguel Durán; vice, D. Rafael Tutó.

Historia y Geografía—Presidentes: D. Juan Monevar Sañol y D. Roque Chabás; vice, señor barón de Alcahal; secretarios: D. José Rodrigo Portogás y D. Vicente Guillem; vice, D. Francisco Almarich.

Baunidas las comisiones presentaron a la Asamblea las siguientes conclusiones, que fueran aprobadas:

De Intereses materiales.—1.ª Estudiar y defender las soluciones agrícolas más convenientes aplicables a nuestra comarca, procurando la creación y fomento de instituciones, sindicatos y ligas para la protección y aumento de nuestra agricultura.

2.ª Fomentar y defender la industria y comercio de la región.

De Derecho.—Reclamar el derecho de los valencianos a expresarse en su idioma en los actos judiciales y notariales y muy particularmente en la proposición y práctica de pruebas, exigiendo por consecuencia a los funcionarios públicos de todas clases que conozcan y hablen la lengua valenciana.

De Filología y Literatura.—1.ª Necesidad de admitir el uso y carácter oficial de las lenguas valenciana y castellana por la existencia en el reino de Valencia, de pueblos y comarcas en que respectivamente usan la una ó la otra, adoptada desde mucho tiempo.

2.ª La conveniencia de la formación de un Diccionario enciclopédico de la Lengua valenciana; estudiar el modo y manera de realizar este importante trabajo.

3.ª Que se estudien las maneras prácticas y breves de vulgarizar la ortografía valenciana.

4.ª Creación de un periódico diario regionalista que sea representante genuino de los intereses morales y materiales de toda la región valenciana.

5.ª La publicación esmerada de una Antología valenciana que comprenda a todos los autores antiguos y modernos, sus biografías y la crítica de sus obras.

Después se aprobaron las siguientes conclusiones generales:

1.ª La asamblea acuerda reclamar y conseguir la autonomía de los municipios y de la región valenciana.

2.ª Preparar la reconstitución de la región valenciana, ya que hay fragmentos de ella unidos a las comarcas vecinas.

3.ª Preparar entre todos los partidos é individualidades políticas un pacto solidario en cuanto afecte a la defensa de la región, salvando siempre el libre criterio y el programa que cada uno mantiene, guardándose las relaciones de consideración y respeto mutuo.

4.ª Nombrar una Junta que lleve a la mayor brevedad a la práctica los mencionados acuerdos.

5.ª Creación de un amplio centro regionalista donde tengan cabida todos los elementos que constituyen esta agrupación representada por la asamblea.

6.ª Establecer lazos de hermandad en las otras regiones que integran la unidad de la Patria, proclamada y aceptada por todos.

Por último se acordó nombrar los presidentes de honor que siguen:

D. Francisco Cambó Batllés, D. Juan Vázquez de Mella, D. Nicolás Salmerón, D. Raimundo Abadal, D. Jaime Carnier, D. Juan Olibabal, D. Antonio María Alcover, D. Juan Moneva Sañol, D. Teodoro Llorant Olivares y D. José María Puig Torralba.

A petición del Dr. Escuder se acordó realizar una expedición a Cataluña, y el Sr. Simó propuso que dicha expedición recoja la corona y que la traiga a Valencia.

También se acordó, a propuesta del Dr. Escuder, que la comisión ejecutiva de la Asamblea sea la que convoque a los partidos políticos allí representados; a fin de cumplir la conclusión 4.ª.

NOTICIAS

En Barcelona ha ganado el premio del Rey, en el Concurso Hípico, que se ha verificado D. Luis Martí.

Ha sido ascendido a músico mayor de segunda, el director de la banda del regimiento de la Princesa, D. Marcos Ortiz Martínez.

de perdonar ni a las más tiernas ovejas de Cristo, no es de extrañar que las que en su corazón se habían consagrado al divino Cordero como castas esposas que debían seguirle siempre y en todas partes; deseasen antes de morir celebrar con gozo sus divinos desposorios, solicitas por entrelazar la blanca azucena de la virginidad con la palma del martirio, si tal gracia les fuese concedida.

Desde su primera infancia había elegido Inés tan santo y sublime estado. La sobrehumana discreción y sabiduría que revelaban de continuo todas sus palabras y acciones, tan graciosamente hermanadas con la sencillez y el candor de sus años infantiles, la habían hecho digna de las mayores dispensas que lo extraordinario de las circunstancias permitía a la Iglesia conceder a aquellas que como Inés suspiraban por el momento de sus celestes desposorios.

No hay que decir con cuánta solicitud se aprovechó de la ocasión que le ofrecía el peligro de la inminente persecución. Con ruegos fervientes y eficaces impetró que se acortase en su favor el plazo que con arreglo a la ley retardaba por espacio de diez años el cumplimiento de sus deseos. Y al mismo tiempo que Inés presentóse otra postulante con el mismo fin.

Desde aquella entrevista que tuvieron Inés y Syra, según hemos ya referido, nació entre ambas una santa amistad que por parte de Inés fué cre-

ciendo y robusteciéndose con los elogios que de su esclava favorita le hacía de continuo Fabiola. Por estas conversaciones, y mucho más por las modestas revelaciones de Syra, estaba persuadida Inés de que podía dejarse exclusivamente al cuidado de aquella la obra a que se había consagrado, la conversión de Fabiola; obra que progresaba visiblemente, merced a la divina gracia y a la prudencia con que era conducida.

En las frecuentes visitas que hacía a su prima contentábase Inés con aprobar y admirar lo que Fabiola le refería de las conversaciones con Syra; poniendo empeño gran cuidado en no soltar la menor expresión que pudiese despertar sospechas de que procedían de común acuerdo.

Syra en su calidad de esclava, é Inés como pariente, vestían luto por la muerte de Fabio; y esta circunstancia hizo que el cambio de vestido no despertase en Fabiola el menor recelo en punto al secreto que mantenían y al paso que debían dar. Así pidieron con seguridad que se le admitiese juntas a pronunciar los votos solemnes de virginidad perpétua. Otorgóseles desde luego lo que pedían; más por razones bien fáciles de comprender tuvieron tan oculta la concesión, que sólo la víspera é antevíspera de su desposorio espiritual fué cuando Syra comunicó la noticia como un gran secreto a su querida amiga la ciegucecita.

—De modo—dijo ésta fingiendo resentimiento—

Llegó por fin el suspirado día. Celebrados los misterios más solemnes antes de que apuntara el alba, habíanse dispersado los fieles, quedando solo en la iglesia los que debían tomar parte en la piadosa ceremonia y algunos que habían sido invitados como testigos, entre los cuales figuraban Lucina y su hijo Pancreacio, los padres de Inés y el tribuno Sebastián. Buscaba Syra con la vista a su ciegucecita, pero inútilmente; y pensando que se habría retirado con los demás fieles, se asomó pesada de la reserva que con ella había guardado en su última entrevista.

En la iglesia penetraba apenas la dudosa luz de un crepúsculo de invierno, si bien al exterior los arboles del Oriente anunciaban un espléndido día de Diciembre. Ardían sobre el altar grandes y perfumados cirios, y al rededor preciosos lamparales de plata y oro que bañaban de suave resplandor el santuario. En frente del altar se había colocado una silla no menos venerable que el altar mismo; la cátedra de San Pedro, que se conserva en el Vaticano; y en ella estaba sentado el Sumo Pontífice con el báculo en la mano, y rodeado de sus sagrados ministros.

Del oscuro fondo de la iglesia principió a salir, cual si fueran de ángeles, voces melodiosas que con lentas y graves cadencias cantaban a coro un himno que expresaba los suaves y dulces senti-

Ha regresado de Barcelona, acompañado de su simpática y bella hermana María Teresa, el comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro D. Ramón Valentí Soler.

Hemos oído decir á varias personas que desde hace algún tiempo están fumando cigarrillos filipinos «Señoritas», «Incredibles», «Incomparables», magníficos lo que trasladamos á los fumadores para que puedan aprovecharse de la noticia.

En el correo de ayer tarde salió para Madrid y sus posesiones de Asturias donde solo permanecerá unos días, el doctor D. Faustino Pérez Ortiz, catedrático de Matemáticas de este Instituto.

Ha obtenido el título de piloto en esta comandancia de Marina D. Darío Chápuli Ausó.

Por el carabinero del puerto de Torreveja José Marino Ríos, ha sido entregado al comandante de marina de dicho puerto un bulto de tabaco de 75 kilos arrojado por el mar.

El día 20 del mes actual será entregada en Marsella la yola «Lucetum II», que para este Club náutico se está construyendo en París.

El más estomacal de los licores.—Orihuela

Ayer pasaron la revista de Comisario las fuerzas de esta guarnición.

El sábado último tuvimos el gusto de saludar en esta capital á la distinguida señora de Orihuela doña María Zehini, viuda de Die, acompañada de sus hermosísimas hijas María y Celsina.

Ha sido contratada para las fiestas que se han de celebrar en Novelda, los días 20, 21 y 22 del actual la brillante música del regimiento de la Princesa.

Asuntos puestos al despacho de este Excmo. Ayuntamiento para la reunión ordinaria en primera convocatoria del día de mañana á las seis de la tarde:

- Instancia de D. José Sirvent sobre cesión de crédito.
Instancia de D. Nazario Pallarés solicitando establecer un kiosco.
Informes de Hacienda.
Informes de Orato.
Moción de la Contaduría.
Expedientes de prófugos.

EN SAN VICENTE se vendió una casa con huerto. Razón: Horno, 49, en el mismo pueblo.

El novillero «Flores», herido el domingo por un toro de Otaolaurruchi se encuentra hoy en estado satisfactorio.

Según datos facilitados en las estaciones del ferrocarril y centros oficiales, anteayer entraron en esta capital por las diferentes vías 8.440 forasteros.

En la Delegación de policía se encuentra, á disposición de quien acredite ser su dueño, un portamonedas conteniendo cierta cantidad.

En uso de seis meses de licencia ha marchado á Madrid, Biarritz, Bayona, París y Londres, acompañado

de su familia el primer teniente del regimiento de infantería de la Princesa, núm. 4, D. Luis Gómez de Villadón y Santos.

CORSÉ DE PARÍS

Se ha incorporado á banderas el primer teniente del regimiento de la Princesa, núm. 4, D. Delfino Alvarez Tutrena.

Se ha remitido á Madrid, para la aprobación de la Superintendencia el pliego técnico de condiciones para la instalación de pararrayos en la fábrica de tabacos

Han marchado á Bañeras y Jaca, respectivamente, en uso de licencia, el capitán del regimiento de la Princesa D. Bonifacio Caballero Lucas y primer teniente del mismo cuerpo D. Adolfo Villa Caballero.

El muy conocido «Bicarbónato de sosa químicamente puro» del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino.

A consecuencia de haber ocurrido una ruptura en el aparato que proporcionaba el aire respirable, en Liorna han perecido ahogados en el fondo del mar, algunos buzos que se hallaban ocupados en la extracción de los caudales de un buque recientemente naufragado.

Los individuos de Clases pasivas se servirán pasar por la Delegación de la delegación á cobrar sus haberes los días que á continuación se expresan:

- Día 3.—Montepío militar.
Día 4.—Cruces.
Días 5, 6, 8 y 9, los no presentados en los días anteriormente señalados.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños á precios muy ventajosos.

Registro civil
Nacimientos.—José García Alemany, Pedro Botella Huesca, Elisa Cremades Martí, Rafaela Carrasco March, Amparo Navarro Carrasco.
Defunciones.—Francisca Ramos Lledó.
Matrimonios.—Ninguno.

Las corridas

Corrida de toros celebrada en Alicante el 29 de Junio de 1907.—Espadas: «Minuto», «Morenito de Algeciras» y «Mazzantinito».—Toros: se s de Bañeras.

El ganado.—Ya lo digimos. Una corrida aceptablemente presentada, sin ser cosa de este ni del otro jueves, que agradó al público alicantino en general. El toro jugado en segundo lugar fué bueno y el sexto también llenó los deseos del auditorio. Tomaron 32 varas por 21 caídas y 15 caballos.

«Minuto» (verde y oro). El mismo de siempre y no hay para qué hacer juicio de su toro. Estuvo bien en su primero y con ganas de marcharse en el otro. Fué aplaudido, pero dirigiendo no nos convenció.

«Morenito de Algeciras» (verde y oro.) Es un torero que trabaja poco durante el año y no hay que exigirle mucho; sin embargo, cumplió su cometido con deseos, no convenciendo á nadie al marcar la suerte de matar.

«Mazzantinito» (encarnado y oro.) Con el capote bien, en banderillas lo mismo y en la suerte de matar se le puede conceder al entrar y salir el «muy bien.» Pinchó bien y dejó satisfecha á la afición alicantina que le aplaudió con gusto.

El peonaje recortó mucho. Picando «Agujetas», que oyó palmas. En banderillas no hubo nada digno de mención. La presidencia fué muy dignamente ocupada por distinguidas señoras y el asesor no tuvo, por lo visto más que muy buena voluntad, pero ve poco de toros. Entrada, buena.

Las músicas de Elche, San Vicente, Crevillente, San Juan, Muchamiel y Aspe y del regimiento de la Princesa, número, 4, oyeron palmas muy justamente. La corrida, en general, fué entretenida, pero nada más. En Alicante el público no está acostumbrado á ver toros con frecuencia y no tiene nada de particular que aplauda. Téngalo presente el lector que no le conozca.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, contruidos en París por medio de patronos cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza. El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás. Corset corto con costura de tirantes, modélos creación de la casa. Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza. Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

La asamblea de secretarios de Ayuntamientos

Prevía convocatoria, el sábado último y en los espaciosos salones de la «Económica de Amigos del País», reunieron-se la mayor parte de los Secretarios de la provincia, con objeto de acordar las modificaciones ó enmiendas que á juicio de los mismos debieran introducirse en el proyecto de Administración Local presentado por el Gobierno.

Tras ligera discusión acordó solicitar el gobierno apruebe y dé vigencia al Reglamento del Sr. Besada, fecha 14 Junio 1905, si bien introduciendo en su articulado ligeras modificaciones, encaminadas todas ellas á recabar la mayor independencia para la clase, separando la adm inistración de la política, con la cual no se hace más que seguir las ten-

dencias del actual jefe de gobierno don Antonio Maura, indicadas en su nuevo proyecto de administración local.

Tanto por el número de los allí congregados, como por su significación, no podemos por menos que reconocer que el acto tuvo verdadera importancia y no dudamos que las conclusiones allí acordadas serán por el gobierno atendidas, ya que el espíritu de las mismas está informado en la razón y la justicia.

La Provincia

CASTALLA 1.—Hoy ha salido para Oliva (Valencia) su país natal, con el objeto de pasar una breve temporada en compañía de su familia el coadjutor de esta parroquia D. Cristóbal Costa.

También ha salido para Meliana (Valencia) en donde se propone pasar la temporada de verano, la distinguida madre del señor coadjutor D. Vicente Gimeno Ferrando.

El Corresponsal

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio Santoral
3 MIERCOLES
Santos Ireneo, diácono y mártir; Jacinto y Trifón, mártires; Anatólio, obispo y Sta. Marcia, viuda y mártir. La misa y oficio divinos son de San Ireneo, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LAS ALMAS QUE ESTÁN EN PECADO MORTAL ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES (O) Jesús mío Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis convertir las almas que están en pecado mortal.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Con oraciones y obras de celo, trabajar por la conversión de los pecadores. Cuitos Colegiata.—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual. Santa María.—A las ocho y media misa conventual. Capuchinas.—Terminan los solemnes cuitos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús le dedican su cofradía y archicofradía de la Guardia de Honor canónicamente erigidas en esta iglesia, en reparación de las blasfemias con que es ultrajado en el Augusto Sacramento de su amor.

Todos los días hasta el 3 de Julio próximo, habrá misa rezada á las seis y media de la mañana en el altar de Sagrado Corazón, en sufragio del alma de doña Concepción Guijarro (Q. E. P. D.) A las siete misa de Comunión reparadora, con exposición de S. D. M. Durante ésta se rezará el Rosario á la Santísima Virgen y el ejercicio del mes de Jesús, terminando con la Reserva y Letrillas al Sagrado Corazón y acto seguido otra misa rezada en el altar del Sagrado Corazón, á intención de los señores

de Castro, en sufragio del alma de doña Catalina de Agar.

Termina el quinario de la sagrada lanzada, con misa de Comunión reparadora á las siete de la mañana y ejercicios á las cinco de la tarde, con sermón que predicará el Rvdo. P. Nicolás Palomir, S. J.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas á las siete y á las diez. En las demás iglesias, los de costumbre.

Información

Telegráfica

Madrid 2 (745)

El entierro de Loño

Resultó como se esperaba un acto imponente. En nombre del rey presidió el infante D. Fernando, llevando el marqués de Aguilar de Camápolare representación de la reina. En el lucido acompañamiento se vieron infinidad de militares llamando la atención el gran número de generales.

No se desoludan

Para ocupar el puesto de teniente general del Sr. Loño se indica al general de división señor Zabala y para la cartera de guerra al Suarez Valdés.

Militares y palsanos

Según la versión dada por el ministro de la gobernación los sangrientos sucesos de Tuy fueron originados por una cerrada dada á un viudo que contrajo nuevas nupcias.

Un capitán amigo del contrayente buscó á otros militares y todos juntos cargaron á sablazos sobre el alegre grupo que se defendió hiriendo al capitán.

Madrid 2 (810)

Hasta el 30 de Junio

Esta noche se ha sentido en Madrid un frío impropio de la estación.

En el Real Sitio de la Granja el frío era muy intenso y llovió abundantemente.

De Galicia comunican que reina fuerte temporal á causa del cual zozobraron algunas embarcaciones en el Ferrol sin desgracias.

En París llovió también desluciendo las carreras de automóviles.

En La Haya un periodista que representa un periódico de Madrid fué agredido por cinco sujetos que la emprendieron contra él á tiros sin consecuencia desagradables.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9. Véase el anuncio que aparece en cuarta plana.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C., Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.º Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor. Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma. Dinero: á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás. Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros. NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes. Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de «EL CREDITO» en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el

ACEITE VEGETAL

MEJICANO-PERFUMADO Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor á mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad. Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas Estación, 5.—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

NUEVA

SOMBRERERÍA

J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños.

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja y Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota, de Las Damas y de Conalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION FERROVIARIA ATAC

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre, 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Cera y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Otras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención. Privilegio exclusivo. Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.
MONOVAR

“Guayú” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Compañía Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

F. CANO SANZ

Mayor, 14

ALICANTE

Carbones de todas clases

Immejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cole
3 kilogramos 0.45 ptas.	3 kilogramos 0.40 ptas.	3 kilogramos 0.20 ptas.
6 » 0.85 »	6 » 0.75 »	6 » 0.35 »
12 » 1.70 »	12 » 1.50 »	12 » 0.70 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales. Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

SOLUCIÓN DE Clorhidrofosfato de Hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.

Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos.

A demás de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomienda por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 69, Alicante.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases, Papeles de embalajes en rollos y resmas, Sobres comerciales y de oficio, de todas clases, Resmillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados. Papelote en fardos y bolsas. La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.

Garantías 23.575.135'17 id

(En 30 de Septiembre de 1906)

Seguros infantiles; Dotales; De Vid y renta vitalicia; Pico Fijo; de Rentas vitalicias in nebiatas y especial para poder retirarse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600

Representante en la provincia de ALICANTE: Sagasta, 51

ONATE, Sagasta, 51

HERNIADOS

El cinturón electro reductor (traquero electro-magnético) del Doctor M. Caldeiro, es el recomendado por la ciencia, por ser cómodo, elástico y carecer de aceros. Contiene simétricamente la hernia, y su suave corriente electro-magnética da al tejido cicatricial la fuerza perdida para que vuelva a constituirse.

Precio: 50 pesetas

Pídase boletín de medidas al Doctor M. Caldeiro, Puerta del Sol, núm. 9, Madrid.

FABRICA DE RELOJES

Carlos Coppel

FUENCARRAL, 27, MADRID

CATÁLOGO GRATIS

ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA

COLECCION DE MUESTRAS SENORA DE MONSERBATE

DE NIÑOS

Dirigido por el Maestro Normal DON JOSÉ BARRERA

Primera enseñanza en sus tres grados (pavillos, elemental y superior). Clases especiales. Clases de adorno, calligrafía, dibujo y solfeo. —Han verificado el curso práctico de francés. —Hablén, 4, principal. —Alicante

NOVEDAD INGLESA

ITA ZURCIDA MECANICA

ZURCIR Y REMENDAR

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se vende libre de gastos de envío en el DIEZ PESETAS en librería del Giro número 6 por sobre número.

Depósito: Patent Mark Water. Exceso de Gracia, 97 BARCELONA.



TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

DE

FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NUM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general un gran surtido de MARCOS FANTASIA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFAS y demás objetos para el culto divino.

También se construyen Andas, de 75 pesetas en adelante; idem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.

El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto venica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía SINGER

Máquinas para coser

Establecimientos para la venta:
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY; San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 9.